

Redacción, Administración y Talleres
TIENDAS, 20 APARTADO, 40
Franqueo concertado

DIARIO DE ALMERIA

Año XV. Núm. 4.191. Precio: 10 céntimos el ejemplar

DIARIO INDEPENDIENTE. DIRECTOR, SALVADOR CAÑADAS JIMÉNEZ

Almería, Viernes 19 de Noviembre de 1926

Una nueva Empresa La Compañía de Riegos y Sondeos del Sur de España

En estos días en que el ánimo está conturbado por las noticias que llegan de muchos pueblos donde las tormentas recientes han causado tantos estragos, resulta tarea grata y consoladora hablar de algo que ofrezca soluciones esperanzadas.

Es ello la constitución de una Empresa con capital inicial suficiente y maquinaria superior para resolver en distintas zonas el utilísimo problema de los riegos.

Hemos tenido la suerte de hablar breves momentos con una distinguida personalidad de la corte, presidente del Consejo de Administración de una importante entidad bancaria y sobre todo un gran financiero que, a requerimientos del marqués de Torre Alta, ha venido a nuestra ciudad para aportar su valioso concurso a la gran obra iniciada.

La nueva Empresa—nos dice este señor—se denominará «Compañía de Sondeos y Riegos del Sur de España» y contará con un capital inicial de 1.200.000 pesetas, cantidad que estimamos suficiente para dar realidad a los proyectos.

Su charla es agradable y con cisa, de hombre enterado de los negocios y de las características de los pueblos.

Creo—añade—que los propietarios de las tierras baldías no obstaculizarán el desarrollo de nuestros planes, puesto que le llevamos la solución de su problema fundamental.

—«Gérgal es el lugar designado por nosotros para dar principio a los trabajos por varias razones.

Entre ellas, la seguridad absoluta y plena de que existen aguas artesanas a profundidades mínimas, y después por las magníficas condiciones de las tierras que se han de poner en intenso cultivo y del clima.

Aparte del plan financiero estas obras son siempre acogidas con simpatía en todas las

regiones, puesto que convierten las características deplorables de los pueblos, en prósperas y abundantes.

Nuestro plan es dar aguas a cambio de tierras que explotaremos con arreglo a un plan agrario modernísimo que, naturalmente, puede servir de escuela práctica para nuestros terratenientes asociados.

Pensamos en un principio adquirir la propiedad de esas extensiones de terrenos incultivos, sabiendo de antemano que su valor es insignificante hoy, pero esto tiene la virtud de despartir la codicia de las gentes y además exigirá la aportación de doble capital perdiendo la idealidad altruista y simpática de la obra.

A nuestras preguntas sobre la fecha en que se daría principio a los trabajos, nos contestó: «¿La fecha? No sé con certeza, yo me marcho a Madrid hoy mismo y todo depende de la actividad e impulso que mi amigo y socio el marqués de Torre Alta dé a los trabajos preliminares.

Pero entiendo que si los propietarios no ponen obstáculos y se compenetran de la bondad del proyecto y sobre todo de los beneficios que obtendrán, convirtiéndolo en sus eriales abandonados en tierras de regadío sin hacer sacrificio económico alguno, inmediatamente se formalizará el tren de sondeo en el lugar elegido por los técnicos.

Nada más nos dijo este amable señor que con el marqués de Torre Alta se dispone a dar realidad a una vieja aspiración regional.

Por nuestra parte hacemos votos porque el éxito corone esta empresa que convertirá, esos lugares pobres de donde las gentes huyen por falta de vida y de trabajo, en pueblos prósperos y luminosos que cimentan su bienestar en las sólidas bases de la agricultura.

Femeninas

Los abrigo y los modelos infantiles

Los colores claros, bordados moderados y vaporosos adornos de lencería, caracterizan la moda infantil para las fiestas. Para una niña de dos o tres años, un vestido de género de seda blanca guarnecida de vainillas y con motivos bordados a mano y aplicados sobre un transparente punzó o azul, es delicioso. Una rubia lucirá un vestido de popelina verde «jade» a tabloncillos, adornado con rosas bordadas en lana y complementado con un cuello y puños de linón plegado. También un traje de tesor de color natural o un tesor con motitas mitad rojas y mitad azules es sumamente adecuado para una pequeña de tres o cuatro años.

Se lleva abrigo de «kasha» rosa pálido con adornos de «kasha» a dos tonos más oscuros, y de «zibilkasha» blanca, cuyo «echarpe», que rodea el cuello, termina con un bordado verde y negro que se repite en el sombrero.

De tonos de un mismo color se usan muy a menudo en los trajes de esta estación, y hasta los niños quieren estar bien a la moda, lo que consiguen usando un traje de «kashadrap» beige y marrón, adornado de piel oscura y dorada, dispuesta en aplicaciones.

La moda deportiva rige también para los pequeños, usándose mucho los trajes en los que se emplean dos tejidos unidos en agradable contraste de tintes. Puede verse una falda de «kasha» rosa plegada, con una casaca «belige» a rayas punzó y ajustada a las caderas por

un cinturón de gamuza del mismo color.

Lo escocés no se ha abandonado todavía, y se encuentra frecuentemente en los trajes de niñas y de jovencitas. En un traje de «kasha» blanco hay anudada una gran corbata escocesa blanca y negra; también es escocesa la falda «beige» y azul de otro traje sobre la cual la jovencita lleva una blusa de «crepe de China» azul, adornada de fino plegado; otro traje es de «crepe» rojo, blanco y rosa.

El «tailleur» de corte masculino se adapta admirablemente a la gracia de la adolescencia, y para la estación invernal, un traje de «burafin» en los tonos grises, sería la «toilette» ideal para la mañana.

El terciopelo atraviesa en este invierno un momento de reconocido favor y en todas las colecciones se ven tapados o vestidos de este tejido tan rico y «sentador». Un tapado de terciopelo negro adornado con piel mongol es muy «sentador» para una niña, lo mismo que un abrigo de terciopelo color verde de reseda adornado con piel de Kolinski.

La sencillez de la línea encuentra nuevas expresiones en la moda de los sombreros para la presente estación, en los que la elección de un tejido y de un detalle basta para dar la impresión de lo moderno. Los sombreritos de castor de «taupé» en colores combinados con los trajes llevan por lo general el ala hábilmente levantada.

MARGOT

Estudios económicos

Comentarios a una Real orden

El tema de la regulación de la producción industrial por el Estado, ya ha sido tratado por varios periódicos y revistas profesionales con más o menos extensión.

Bien merece el asunto que se hable de él, puesto que implica una trascendental reforma, en el aspecto económico, de la vida industrial de España. Por ese Decreto, en el cual se regula la producción industrial de España, está bien patente la centralización y la idea propulsora por la que la iniciativa particular «estará controlada por el Estado».

Un periódico, comentando tal real orden, dice: «que es una consecuencia lógica derivada de la Gran Guerra, por la cual se logra tener a la disposición del Estado, en todo momento, una gran masa de disponibilidades para caso de una defensa nacional». Estamos con esta exposición, como cuando dicho diario, llama a tal disposición «estatismo exagerado» pero se le escapa un argumento irrefutable y es que si el Estado no se hubiera encontrado con tales disponibilidades, perfectamente organizadas, no le hubiera servido de nada al poder ejecutivo hacer uso de su intervencionismo por leyes, y hubiera caído en el fracaso y seguidamente en la pérdida de su independencia.

Esta argumentación conduce a la conclusión de que las industrias, ellas por sí mismas, se bastan para su desarrollo y funcionamiento; ahora bien, el que el Estado ejerza una política sobre ellas y acuda en su auxilio, cuando ellas por circunstancias especiales se encuentren en peligro, no quiere decir que haya de llevar la nota de exageración hasta el punto de matar toda iniciativa que, con esa Real orden, al parecer, se la «considera en una plana no susceptible de mejora».

Y si, aun más, se suprime la competencia, uno de los fines principales de dicha Real orden, entonces se ahogará uno de los puntos básicos del resurgimiento industrial de toda nación al desaparecer la competencia, las industrias favorecidas vivirán en el mejor de los mundos y llegarán a formar, en un momento dado, un grave peligro para la economía, puesto que como señores únicos, impondrán el precio, la calidad y la cantidad de dicho producto más o menos favorecido al desaparecer dicha competencia.

En lugar de lo que antecede tiene el Estado otros medios de propulsar la riqueza nacional. Los avales, anticipos, etcétera, son buenos métodos para el desarrollo de la vida industrial; por que a la vez que se les ayuda a su engrandecimiento o nacimiento, por virtud de tales créditos, avales, anticipos, etcétera, el Estado adquiere un derecho de vigilancia y propiedad que suavemente es el intervencionismo del Estado.

Al leer en la «Acacia» del 10 del corriente, la lista de miembros que formarán el Comité de regulación de la producción nacional, no vemos a ningún elemento que sirva de contrapeso al criterio oficial, y, en cambio, entra en dicho Comité un miembro de Guerra y otro de Marina, los cuales nos hacían pensar que caso la función de dicho Comité se limitará a vigilar las industrias, que por su carácter de defensa nacional pudiera ser un peligro la competencia entre ellas; y pensábamos que, del mal al menos, ese era un aspecto prudencial y bien aplaudido. Pero los demás organismos que en

dicho Comité entran, así como las Direcciones generales que van a formar parte de ese mismo Comité, nos hacen temer que el intervencionismo del Estado es un hecho con todos sus síntomas y los resultados para nuestra industria nacional no serán todo lo halagüeños que con una buena voluntad cree el Estado con ellos encauzar nuestra economía, pero que no pueden ser en modo alguno por no permitir la iniciativa, la competencia ni la mejora de los procedimientos industriales que pudieran llevarse a la práctica.

M. P.
(Prensa Cuevas)

Notas Municipales

Hablando con el señor alcalde

Al visitar ayer en su despacho oficial al Sr. Rovira Torres nos manifestó, que el día 26 observará el Municipio con un lunch a los Jefes y oficiales del Cuerpo de Ingenieros que vienen a nuestra ciudad para realizar prácticas en el Campamento de Alvarez de Sotomayor.

También nos dijo el Sr. alcalde que había recibido una interesante relación de las mejoras urbanas que necesita Almería, redactada por el Presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País.

El día Social

Mejorado.—Repuesto de la enfermedad sufrida ha salido a la calle don Antonio Acosta Garzolini, representante de los automóviles Oakland y Chevrolet.

Los que viajan.—Ha llegado de Abia el propietario don Julio Santander Reynalta. —Ha venido de Huércal-Overa el abogado don Diego Martín Sánchez y el propietario don Marcos Sánchez Sánchez.

De Lubrín ha venido el abogado don Juan López Fernández y el propietario y abogado don Antonio Agüero.

De Zurgena ha llegado el propietario don Julio Egea Rodríguez y el comerciante don Francisco Muñoz Egea.

Ha salido para Totana don Fernando Martínez.

Para Madrid salió el Ingeniero don Mario Martínez Rodríguez.

Para Granada marchó don Francisco Ruano Estorch.

Ha salido para Fianza el propietario don Manuel R. de Forte.

DEPORTES

Con gran actividad se realizan los trabajos de arreglo del campo de fútbol, para el partido que a beneficio de los estudiantes damnificados en Cuba se ha de celebrar el domingo 21 del corriente por la brigada de la Policía urbana, amablemente puesta a disposición de la Comisión organizadora, por el señor alcalde y el señor inspector de la Policía urbana.

Ayer tarde visitó el campo el señor cónsul de Cuba, elogian-do mucho la labor que en el mismo se realiza.

La bella señorita Isabelita Bustos lanzará el kik-off.

El partido empezará a las tres y cuarto y las puertas del Campo se abrirán a las dos.

El sábado empezará el despacho de las localidades en el Café Español.

Se espera con impaciencia la celebración de tan emocionante y bonito encuentro.

COSAS DE ENTRETIMIENTO

Un torero desgraciado

Al pasar junto a un jardín varias niñas caprichosas, les ofreció dardes y rasas el toro o Domingo.

Y en un rosal preferido de aquel jardín por el dueño, puso el torero su empeño de cumplirlas lo ofreció.

¡Cojamo: de aquí—exclamaba muy galante y muy jovial;— Mas de rosas el rosal

tan despojado quedaba, que del jardín, en su guida, los despatchó el jarvinero cuando llevaba el toro... lo menos «siete cogidas».

Lo que no se comprende

Al titularse abogado un prójimo contrachecho, alguien se guizó extrañado: ¿Y puede estar «d'recho» un hombre que es jorobado?

Juan COLA

Desde Carboneras

Aplauso merecido

Entre las múltiples necesidades y mejoras por que suspira este pueblo, digno de mejor suerte, era una de ellas un reloj público, de que no carecen hoy hasta las más humildes aldeas.

Por eso tomo la pluma, todo recogido, para hacer público en las columnas de DIARIO DE ALMERIA que aquel sueño, aquel anhelo, aquel deseo que calificábamos de utópico ha cristalizado en la más sorprendente realidad. Pero para mejor inteligencia de este hecho y del acto que se ha celebrado, digno de señalarse con piedra blanca en la historia de esta villa, creo muy del caso consignar aquí estos curiosos datos.

En virtud de las gestiones y persistentes labor realizada por nuestro querido y culto párroco don Víctor Manuel Lozano Díaz hace dos años que se edificó la torre de este templo, que carecía de ella, mejora que siempre fué la pesadilla constante de tan celoso sacerdote desde el día que se posesionó de esta Parroquia hasta que después de larga odisea de luchas, sinsabores y pelear incansable pudo ver coronados sus afanes y los deseos del pueblo que aplaudió la mejora realizada en la casa del Señor.

Cuando se construía la torre, tuvo nuestro amado don Víctor una genialidad, una feliz idea con vistas al porvenir: ordenó que en la fachada sur de la torre se abriera un luneto para colocar en él un reloj el día que surgiera un alcalde que, amante de su pueblo, lo levantara al nivel de los pueblos cultos y civilizados.

Y en el indicado luneto, a modo de horario de la futura esfera, puso esta inscripción: «Ponedme el reloj», que la musa popular expresaba en verso, diciendo:

La torre de Carboneras En los Santos se durmió Y se despertó, diciendo: ¡Que me pongan el reloj!

Pues bien, este reclamo perpetuo, este recuerdo continuo, esta petición constante que encerraba todo un poema, ha tenido realidad feliz en el día de ayer en que por primera vez se oyeron las campanadas del magnífico reloj colocado, por fin, en la torre de esta iglesia, reloj adquirido por el Ayuntamiento de la villa, mejora deseada desde la fundación de esta villa don Antonio Soto Cayuela y terminada por su digno sucesor el alcalde actual don Jacinto Soto Cayuela.

El acto de la inauguración que tuvo lugar ayer a las once de la mañana, tuvo inusitada solemnidad. Reunieron en el templo las autoridades y demás personas invitadas por el señor alcalde, con numerosa concurrencia del pueblo; terminada la misa mayor y autorizado por el señor Obispo de la diócesis, procedió nuestro querido párroco a la bendición del nuevo reloj y de su campana, oficiando de padrinos, en la ceremonia, los jóvenes Andrés Soto Haro y su hermana Catalina, hijos del ex-alcalde don Antonio Soto Cayuela; atronaron los espacios multitud de voladores que, unidos al repique de las campanas y a las aclamaciones y vítores del pueblo, causaban en el alma la sensación escalofriante de lo sublime; fué un digno epílogo del acontecimiento que se celebraba.

Terminado el acto, el señor alcalde invitó a los asistentes a un refresco que tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento, donde recibió numerosas felicitaciones por la mejora realizada, que habla con mucha elocuencia de la celosa labor y administración honrada del Ayuntamiento de su presidencia y de sus afanes y amores por el pueblo que le vio nacer.

A las muchas felicitaciones recibidas una también la mía efusiva, entusiasta y cariñosa. Es un aplauso merecido.

FRAY VERDAD

Para vestir con perfecta elegancia, La sastrería Inglesa

Crónicas del «Diario» ¡ES MUCHO MADRID!

El Ayuntamiento termina lucidamente la discusión de sus presupuestos para el ejercicio próximo y descansa de su laboriosa tarea para entrar con todo reposo en la era de los 63 millones que figuran en la suma total de los ingresos.

Entre los ingresos, figura un arbitrio, que, por si aún fuera tiempo, yo brindo como bueno y práctico a nuestros honorables ediles de la Comisión de Hacienda que aún no han terminado definitivamente su penosa labor.

Se trata de los cincuenta céntimos, por día, que tendrá que pagar el forastero que tenga la humorada de irse a la Corte a pasarse una temporada.

Indudablemente la idea es buena y el ingreso importante puesto que son miles de personas extrañas las que desfilan semanalmente por las vías de la histórica villa y a los que maldito sí puede importarle que el presupuesto de su viaje se grave con unos céntimos más.

Algunos señores que en toda iniciativa o reforma ven un peligro para las normas fundamentales de la sociedad aseguran que se trata de algo absurdo y perjudicial para la industria cortésana, toda vez, que el pago de este impuesto, restará mucho al importante contingente de forasteros que desfilan por Madrid.

Como puede comprender el más torpe en materias tributarias, este temor es pueril e inocente, sabiendo que el señor que tenga necesidad de ir a Madrid para resolver algún asunto, para gestionar un negocio, o simplemente, para echar una cana al aire, no ha de titubear un momento al pensar que el Municipio e interesará por las molestias de aguantarle unos días en su recinto encantado un par de pesetas.

Por ello digo, que nuestra Comisión municipal debe hacer lo propio, con lo cual duplicarían sus ingresos y no tendrían necesidad de recurrir a arbitrios extraordinarios para reventar a los pobres indigentes.

Pero no en la proporción del Municipio madrileño, sino gravando a cada señor de fuera con dos pesetas diarias, por respirar nuestro clima, beber nuestras aguas y poner sus plantas en el milagro del asfalto recién colocado.

Pero con el derecho y la facultad omnímoda de hablar todo lo mal de nosotros que les venga en gana, claro es que después de haber pagado.

Y, tengan ustedes por seguro, que no protestaría nadie del impuesto, ni sería menor el número de forasteros que nos visitaran.

S. SERGIO

Apuntes escolares

En la sesión de clausura celebrada por la Confederación Nacional de Maestros, presidida por el Ilustrísimo señor Director General de Primera Enseñanza y ante distinguidas personalidades, el Secretario señor Castillote lee las conclusiones de esta magna asamblea como la calificó «La Nación» en los anuncios luminosos de la Puerta del Sol; creación de las escuelas necesarias; establecimiento de cursos de perfeccionamiento, certámenes, excursiones pedagógicas, fundación de bibliotecas populares en las escuelas, regidas por maestros; transformación de las Normales en verdaderos laboratorios donde los educadores aprendan a enseñar, colocándose sin necesidad de oposiciones por listas de aspirantes en las que figurarían los que tengan prestados servicios interinos no reconocidos; reposición de los maestros de certificado de aptitud; colocación de las interinas con derecho a la propiedad, suprimiendo la limitación de los 50 años; sueldo mínimo de 3.000 pesetas, desaparición de la categoría de 3.000 pesetas; desaparición de la categoría de 3.500, proporcionalidad en las escalas, fusión de escalafones; creación del Colegio de Huérfanos y otras muchas peticiones que por su gran extensión nos vemos obligados a no mencionar, pero que constituyen y abarcan los puntos más esenciales del complejo problema de instrucción pública en nuestra Patria.

Infinidad de periodistas de los grandes diarios tomaron nota de conclusiones tan importantes: el Cuerpo de inspectores, dignamente representado, prestó, como siempre, al maestro su ayuda moral y su fe en el porvenir; distinguidos profesores de Normales dieron calor y vida a sesiones de transcendencia tanta y por si ello fuera poco el Excmo. Sr. Director general fué con su palabra sincera y cálida el primer defensor de las reivindicaciones del Magisterio todo.

II
Suenan graves y pausadas en el vetusto edificio parroquial las campanadas del medio día... Iniciase la desbandada de los pequeños escolares y queda solo el maestro rumiando lentamente la amargura de su vivir martirizante e inquietador... «Sacrificio, siempre sacrificio porque su misión es apostólica» proclama desde el alto y encopetador señor hasta el más humilde y miserable vecino de

la aldea escondida entre breñas y montañas... Es joven el educador y sin embargo... ¡Cuánta experiencia! ¡Cuánta vejez prematura! ¡Cuántos sinsabores! ¡Qué incierto y horrible el porvenir! Sus ilusiones quedaron rotas, aniquiladas desde el momento que adquirió el ansiado título y viose frente a frente con la dura realidad de la existencia miserable y egoísta... Allá lejos del mundo civilizado sirve una escuela con la solicitud de un padre amantísimo y el amplio miraje educacional de un nuevo renovador que brosa espíritu y plasma caracteres, después... Nada... Todo deshecho, tronchada su más grata ilusión —su obra naciente— que empezaba a vivir con esplendores de una luminosa aurora, y de nuevo el horizonte sombrío en negras tonalidades de un vivir miserable e incierto... Es joven aún el maestro... todavía no siente su alma el hielo cruel del desencanto...

Pero ¡ya espera demasiado... son las tragedias de unas oposiciones, ridículas e ineficaces realizadas quién sabe cuándo y en qué forma, que harán emigrar al «apóstol errante» a lejanas tierras donde la gratitud de los hombres florezca en horizontes luminosos de bienestar y trabajo; ¡joven aun es el maestro, él... pero este esperar largo y desesperante para lograr adquirir el derecho de entonar diariamente un cántico al trabajo, será la causa horrible de abandonar su patria, cual avejilla que huye del frío invernal, sin parétesis de luz y calor...

E. Rueda Pardo AUDIENCIA

Señalamientos para hoy SECCIÓN PRIMERA

Vista de la causa número 41, del año 1926, del juzgado de San Sebastián, contra Lucas Berdegay, por delito de tenencia de armas.

Abogado: señor Sánchez. Procurador: señor Escobar.

Sentencias

La sala primera ha condenado a Juan García Ferrer, como autor de un delito de rapto, a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y pago de las costas procesales.

SECCIÓN SEGUNDA

Vista de la causa número 28 del año 1926 del juzgado de Cuevas, contra Andrés Barnés por delito de lesiones.

Abogado: señor Orts. Procurador: señor Zárate.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACION GENERAL

El Gobierno mantendrá la supresión de los Juzgados restableciendo únicamente los costeados por los Ayuntamientos

El Rey recibió en audiencia al Obispo de Tonkin.—El coronel Kindelán marcha al extranjero.—El duque de Alba contribuye con 250 pesetas para los damnificados de Cuba.—Trágico suceso en el hotel Nacional.—Los daños del temporal en Madrid.—Disparos en la estación del Norte

Despachando con el Rey

Madrid.—El marqués de Estella estuvo en Palacio despachando con el Rey.

Audiencia regia

Madrid.—Su Majestad el Rey recibió en audiencia al obispo de Tonkin.

En la Presidencia

Madrid.—Con el presidente del Gobierno despacharon en la Presidencia, los ministros de Gobernación, Justicia y Hacienda, asuntos referentes a sus respectivos departamentos.

El coronel Kindelán al extranjero

Madrid.—El general Primo de Rivera recibió al coronel Kindelán que fué a despedirse del presidente con motivo de su viaje al extranjero, a donde marcha en misión especial.

Para los damnificados de Cuba

Madrid.—El duque de Alba ha entregado doscientas cincuenta pesetas para engrosar la suscripción abierta por el Gobierno, para los damnificados por el ciclón que asoló a la República Cubana.

En el ministerio de Fomento

Madrid.—Una comisión de mineros asturianos, entregó al conde de Guadalhorce, las conclusiones aprobadas por los mismos.

De la "Gaceta"

Madrid.—En la "Gaceta" de hoy aparecen los decretos referentes al Arma de Artillería. También aparece una disposición por la que se mantiene la supresión de los juzgados, restableciendo únicamente aquellos que sean costeados por los Ayuntamientos.

De la provincia

Aparece el cadáver de una mujer

Huércal-Overa.—En la tarde de ayer apareció en el Barranco de las Cañadas, Diputación de Rámbra Grande de este término, el cadáver de una mujer que resultó ser María Josefa Martos Parras, de 30 años, casada, separada de su marido Jines Meca Benitez, desde hace varios años. Presentaba una herida producida por arma de fuego, situada en el lado derecho de la parte superior de la cabeza.

En las averiguaciones practicadas se ha comprobado que un tal Pedro Gómez Camacho, de 40 años, el cual ha cumplido 12 años de presidio, hace tiempo venía haciéndole proposiciones poco lícitas a la María Josefa, y oponiéndose ella, en la noche del 14 al 15 fué este individuo en busca de la infortunada, según manifestación de Tomás Parra Martínez sobrino de Josefa.

Ha sido detenido Pedro como presunto autor del crimen.

GARAGE SILVA

34 cocheras con luz a 20 pesetas. Cabida para 125 coches con labaderos. Santos Zárate, 2 y San Leonardo, 1.

La casa de las novedades para vestidos y abrigos de señora. Grandes existencias en Colchas de seda bonitas y muy baratas. Gabanes confeccionados. Refajos de punto para señoras a 3-90 pesetas. Lanilla para vestidos a 45 céntimos metro. Tenemos los mejores artículos de Pañería para trajes 7 Gabanes de caballero

EXTRANJERO

La recaudación de impuestos

París.—La energía que el gobierno ha logrado inspirar a los funcionarios del Estado encargados de la recaudación de los ingresos fiscales, queda demostrada por el anuncio de que las contribuciones en los siete primeros meses del año alcanzan a 25.295 millones de francos, comparados con 6.000 millones recaudados en el período correspondiente del año 1925.

Violento choque de tranvías en la ciudad del Río Janeiro

Río Janeiro.—Ocurrió un lamentable accidente de tráfico en la parte central de esta ciudad, a consecuencia del cual resultaron un pasajero muerto y 16 heridos.

El hecho ocurrió en circunstancias en que un coche de tranvía marchaba a regular velocidad chocó violentamente con otro, sin que los conductores pudieran evitar el grave accidente.

Necesidad de readquirir las colonias

Berlín.—El ministro de Territorios Ocupados, señor Bell, que fué el último titular del Ministerio de Colonias, suprimido en virtud del tratado de Versalles, insiste en la necesidad de readquirir las colonias, siendo estos territorios indispensables para el excedente de la población.

Sostiene que «tal necesidad cuenta, ahora, con la adhesión de los países ex-enemigos, cuyo criterio ha experimentado una radical transformación, a pesar de que, durante las negociaciones de paz, insistieron en rechazar la vasta documentación alemana acerca de sus colonias».

Contra la política proteccionista

Londres.—La federación liberal escocesa, reunida en Greenock, resolvió desaprobar la política proteccionista del gobierno y reafirmar su oposición a toda forma de protección aun cuando estuviera disfrazada de preferencia imperial.

Preferencia a los artículos ingleses en Australia

Melbourne.—Según la nueva legislación adoptada por el Parlamento de Nueva Gales del Sur, los consejos locales quedarán obligados a dar un 10 por ciento de preferencia a los artículos ingleses sobre los de manufactura extranjera, y a los australianos el 10 por ciento sobre los de manufactura inglesa.

Los caballos de alemanes correrán en pistas inglesas

Londres.—Se permitirá a los caballos cuyos propietarios sean alemanes y austriacos que corran en los hipódromos ingleses.

Esta resolución es resultado de los pedidos hechos por el Unión Club de Berlín y por el Jockey Club austriaco para que se les permita entrar en acuerdos de reciprocidad semejante a los que estaban en vigor antes de la guerra.

Vestirse siempre en casa Beatriz castróvia 'inglesa'

Tokio.—Se anuncia la formación de una comisión especial instituida por el gobierno, de acuerdo con una recomendación hecha por el ministerio de Hacienda, cuya comisión se compondrá de jefes de las principales instituciones bancarias.

El sistema de créditos en el Japón

La referida comisión tendrá a su cargo el estudio de las reformas de los sistemas de crédito actuales que se conocen en este país y que se considerarán inadecuados dada la importancia económica que va adquiriendo cada vez más el Japón en todos los países del mundo.

Noticias de provincias

El ministro de Marina en Bilbao

Bilbao.—Ha llegado el ministro de Marina, señor Cornejo acompañado de su señora para asistir al acto de la botadura del nuevo trasatlántico «Sebastián Elcano».

Acudieron a recibirle a la estación las autoridades civiles y militares.

Le rindió honores una compañía del regimiento de Garrellano con bandera y música.

Intento de descarrilar un tren

Barcelona.—Ante el jefe de la Estación de Francia se presentó un individuo llamado Isidro Anglada, manifestándole que se intentaba descarrilar un tren para desbalijar a los pasajeros.

El referido individuo refiere que estando detenido hizo amistad en la cárcel con un sujeto llamado Luis Camprubi, y que, después de haber sido puestos en libertad se encontraron ambos en la calle, proponiéndole Camprubi hacer descarrilar el tren, para robar las maletas de los viajeros en la confusión de los primeros momentos.

Avisada la Policía por el jefe de la estación, fingiéndose amigos de Anglada, se presentaron con éste a Luis Camprubi, el cual creyéndolos amigos, les confió sus propositos, enseñándoles una llave que tenía dispuesta para aflojar los tornillos de los rieles, a fin de ocasionar el descarrilamiento.

Inmediatamente marcharon todos por tren a Badalona, apeándose en el lugar que a Camprubi le pareció más conveniente para realizar el atentado.

En el momento que se dispuso a maniobrar en los rieles, la Policía se dió a conocer, deteniendo tanto a Camprubi como a Anglada.

Ordenanza de teléfonos herido

Barcelona.—El repartidor de telefonemas Emilio Cardona fué arrollado por un automóvil que le causó gravísimas heridas.

Hecho salvaje

Salamanca.—Un bárbaro apedregó el automóvil del Obispo de Coria, que iba vacío.

La piedra alcanzó al chófer que perdió el conocimiento a consecuencia del golpe recibido.

El automóvil quedó sin dirección, por cuya causa volcó, resultando destruido.

Un aeroplano cae al mar

Tarragona.—En puerto Cambrils se vió caer al mar un aeroplano, frente al Caserío marítimo.

Inmediatamente acudieron al lugar del suceso varias embarcaciones de motor, sin encontrar rastro alguno, suponiéndose que el aparato se sumergió, pereciendo ahogados los aviadores que lo tripulaban.

Del hecho se ha dado cuenta a las autoridades de Barcelona.

Suicidie en una casa de baños

Barcelona.—En una casa de baños que existe en la calle de Argón, se disparó dos tiros en la cabeza un caballero que acababa de llegar, pidiendo un cuarto para asearse.

A causa del gravísimo estado en que se encontraba no pudo declarar.

SASTRE

Francisco Peris, Excortador de los Almacenes «El Agulla», se ofrece a su numerosa clientela. Calle Sagasta, 4, frente a la normal de maestros.

Una denuncia al Banco Cooperativo

Barcelona.—Ha presentado una denuncia contra el Banco Cooperativo Barcelonés, don Joaquín Solana, por supuesta estafa.

En dicha denuncia se solicita el procesamiento de cuantos forman el Consejo de Administración del Banco.

La Bolsa

Table with financial data: Duda 4% Interior, Duda 4% exterior, Duda 5% amortizable, Duda 5% ídem 1917, Obligaciones del Tesoro, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacalera, Libras, Francos, Dólar, Liras, Francos belgas, Marcos.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Debut de Compañía

Mañana debutará en el teatro Cervantes, la Compañía de comedia que dirigen los actores Fernando Aguirre y Rafael Bardem; y en la que figuran las primeras actrices María Rosa Frías y Matilde Muñoz Sampedro.

Plan artístico de la Compañía

El Nido—El Patio—Las de Cain—La Señorita Angeles—El Ardi—El Chanchullo—El Roble de la Jarosa—La Señorita está lo...—Los Hijos Artificiales—La Rosa del Mar—La Señorita de Trevels—El Señor Cura—El Crimen de la calle de Leganitos—Las lágrimas de la Trini—Qué hombre tan simpático—Los dominos blancos—Es mi hombre—Los gansos del Capitolio—Militares y paisanos Alfilerazos—El Espanto de Toledo—Mimi Valdés.

Estrenos

Charleston—Las de Mochales—El Terror de las casadas Mi tío Recaredo—Pero... ¡Si yo soy mi hermano!—Se desea un huesped—Papaio Benigno—Mari la insoportable—¡Vaya un tío—Por mi prima Ketti—La novela de Rosario—El aire de Madrid—El último mono—La familia es un estorbo.

Elenco

Primeros actores y directores: Fernando Aguirre y Rafael Bardem.

Primeras actrices: María Rosa Frías y Matilde Muñoz Sampedro.

Actrices: Florinda C. Aida, Josefina Díaz, Concepción Farfán, María Rosa Frías, Carmen García, Josefina Infiesta, Matilde Muñoz Sampedro, Consuelo Pascual, Soledad Pascual, Concepción Tornos.

Actores: Fernando Aguirre, Rafael Bardem, Rafael Benitez, Emilio Fábregas, Ubaido F. Barea, Fernando González del Acebo, José Luis López de Rueda, Félix Marcos, Gregorio Pastor, Tino Rodríguez, Antonio Sánchez Torres.

Uno de las butacas



Se han recibido las novedades. PRECIOS BARATISIMOS

MARRUECOS

En honor del Residente francés

Tetuán.—Se preparan varios festejos con motivo de la llegada a esta ciudad del Residente Mr. Steag, el cual llegará por tierra a Tetuán el día veintisiete.

En la conferencia que sostendrán Steag y Sanjurjo, tratarán de diversos asuntos, entre los que sitan las medidas de seguridad que han de adoptarse en la zona francoespañola y la acción conjunta de ambos ejércitos.

Después marchará el Residente francés a Madrid, para hacer definitivos estos acuerdos y el quince de diciembre se trasladará a Francia, donde dará cuenta al Gobierno de su país de las gestiones realizadas.

Envases mecánicos para frutas S. A. Convocatoria

En sesión extraordinaria celebrada por el Consejo de Administración en esta fecha, se tomó el acuerdo de convocar a Junta General extraordinaria a los señores accionistas, para el día 30 del venidero mes de diciembre, a las quince horas; teniendo esta sesión por objeto dar a conocer a los señores accionistas los resultados obtenidos en los trabajos de nuestra fabricación de barriles patentados y envases en general, así como dar a conocer la situación de esta Sociedad en su Activo y Pasivo, para en su vista y con exacto conocimiento de todo esto, poder acordar el procedimiento a seguir por nuestro negocio en lo futuro.

En virtud de lo expuesto, se convoca por la presente para citado día dos, y hora de las quince, a Junta General extraordinaria, de acuerdo con el artículo sesenta y uno y siguientes de nuestros Estatutos.

Ocho días antes del designado para la celebración de la junta, y de acuerdo con el artículo 24, estará en las oficinas de esta Sociedad (Carrera de Monserrat número 5) a disposición de los señores accionistas el balance e inventario hasta el día, de nuestra entidad.

Almería 17 de Noviembre de 1926.

El Presidente.—Benjamín Restoy.

El Secretario.—Antonio González Villarreal.

«La Equitativa» Tripas de ternera y cerdo para la presente temporada, acaban de recibirse en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio.—Mariana, 1

Voz del Pueblo

Es esta la voz de Dios, según aseguraron los sabios y en este caso concreto que decimos la expresión popular unánime y rotunda es que los Grandes Almacenes de San José es el único establecimiento de Almería que ha logrado armonizar la economía, el buen gusto y la selección de sus artículos.

Por ello puede ofrecer a sus compradores lo mejor en tejidos y novedades de temporada.

Claro es que ya nadie lo pone en duda y ha hecho de estos Almacenes el establecimiento indispensable para realizar sus compras.

El que lo dude puede comprobarlo acudiendo a la calle de las Tiendas donde está instalado y se convencerá.

Fábrica de piedra artificial y cemento armado

de Rafael Cañadas Andújar

Parque Alfonso XIII

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

«El Río de la Plata»

Primera casa en ALMERIA para trajes de DAMAS

VENTA DE RETALES Y MUEBLES. DÍA 1.º DE CADA MES EN EL PASADIZO

Cuellos piel forma Renard a 11'25 pesetas. Chalecos punto fantasía para caballero a 6 pesetas. Camisetas punto inglés para señora a 2'60 pesetas. Toreras punto inglés para señora a 2 pesetas. Holanda «Río de la Plata» buena calidad a 10 pesetas pieza. Precio fijo. Expléndidos regalos a los compradores. Venta de retales todos los sábados

Noticias y sucesos

Una denuncia

Ha presentado una denuncia en esta Comisaría, Antonia García Torres, de 50 años, con domicilio en las Cuevas de Callejón, la cual manifiesta que es maltratada de palabra con frecuencia por su vecina Carmen Cruz Fortes.

Concurso

Se anuncia a concurso por término de 30 días la plaza de Médico Cirujano titular, de nueva creación del pueblo de Albox.

Se arrienda

parral en Rioja, paraje «El Abrojar».
Dirigirse a don Francisco Trujillo.—Gádor.

Movimiento carcelario

Altas.—Antonio Guerrero Baeza.
Bajas.—Alfredo Pérez Giménez, Federico Lora Ferrato, Nicolás Indalecio Figueroa, Francisco Durán Fernández.
Existencia.—65 hombres y 3 mujeres.

Comerciantes multados

El Sr. Gobernador civil, Presidente de la Comisión de Abastos, en virtud de la denuncia de la alcaldía de Canjáyar, ha multado a varios comerciantes del referido pueblo en 50 pesetas cada uno, por infringir disposiciones de abastos.

Se necesitan

Buenas oficiales sastresas y costureras.
Fábrica Impermeables.

Espicias molidas

Las mejores, y más frescas se venden en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio, Mariana 1.

Ama

Se ofrece con leche fresca, Razón, Taberna de Gachas Coloradas.

Permuta

Maestra de escuela Nacional de esta provincia desea permutar con compañera de la capital.

Detalles en esta administración.

CRISTALERÍA

Manuel Ibáñez

Instalaciones de CRISTALES PLANOS a domicilio, es la casa que más barato vende.

Vidrios impresos en varios dibujos, muselina, esmerilados y colores, cristales para parabrisas de autos y de faros.
Calle de las Tiendas, 18.

Taller de Carpintería Mecánica

Juan Gómez Guerrero

Granada, 65.—Almería

Se hacen puertas, ventanas y toda clase de trabajos para construcciones de casa, muebles finos, precios sin competencia, se garantizan los trabajos, pidan presupuestos.

Viajeros

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los siguientes señores:

Hotel Simón.—Don Antonio Carbonell Riero, don Luis de Arizón Mejía, don Ricardo Guirao Soria, Aurelia Casulleras Torner y don Diego Sánchez Cerezo.

H. La Perla.—Don Julio Santander, de Able; don Emilio Duieva, de Guadix; don Pablo Majoral, de Lorca; don José Rubio Molina, de Cuevas; don Enrique Llosa, de Guadix y don Alberto Santo, de Granada.

H. Continental.—Don Juan Agustí, de Madrid; don Diego Marvés y don Marcos Sánchez, de Huércal Overa; don Juan López, de Lubrín y don Antonio Ruiz, de Granada.

H. Central.—Don Agustín García, don Francisco Muñoz, don Julio Egea y don Nicolás González, de Zurgena.

Farmacia de Nuestra Señora de los Dolores

Bien surtida y atendida siempre por su dueño

Juan Salvador Martos

Servicio esmerado y económico.
REAL, 37

Bar Victoria

Se sirven ponches.
Especialidad en tapas y bebidas de las mejores marcas.
GRANADA NUM. 2

Anuncio de concurso

La Sociedad «Riegos y Saltos de Almería» abre un concurso para la construcción de cauces necesarios para conducir las aguas alumbradas por dicha sociedad en el monte «Sierra de Felix» hasta la zona regable. La obra total se divide en cinco trozos que se definen a continuación y cada uno de los cuales sería objeto de un destino independiente.

Trozo 1.º El comprendido entre el alumbramiento del Barranco de la Molina y la confluencia de los barrancos del Negro y el Aguadero.

Trozo 2.º Desde los alumbramientos del Barranco del Aguadero hasta la confluencia del mismo con el del Negro.

Trozo 3.º Desde la confluencia de los barrancos del Negro y del Aguadero hasta el barranco de la Vereda Baja.

Trozo 4.º Comprende desde el Barranco de la Vereda Baja hasta la parte alta del Salto de los Pollos.

Trozo 5.º Desde la parte baja del Salto de los Pollos hasta la finca de Casa Blanca inclusive.

Los concursantes podrán hacer proposiciones a todos y cada uno de los trozos, pero independientemente y en pliegos cerrados cada uno de los cuales contendrá solamente la relativa a uno de los anteriormente definidos.

Los modelos de proposición, pliego de condiciones particulares, económicas y facultativas así como planos del trazado y secciones del cauce, estarán de manifiesto al público todos los días laborables, de 15 a 17, en el domicilio del señor secretario de la Sociedad, don José Gil Segura, calle de Bordiu, número 1.

Se admitirán proposiciones hasta el día 25 del mes actual, y la Sociedad procederá antes del 2 de Diciembre a la adjudicación de las obras, reservándose el derecho de desear todas las proposiciones.

El gasto de publicación de este anuncio lo abonarán por partes iguales los adjudicatarios.

PANIFICADORA MODERNA

Especialidades en roscos de aguardiente, tortas de manteca, riquísimas magdalenas, pan de azúcar, mantedados de limón y bollos de almendra.

Pan de lujo y de todas clases.
Castelar, 10.

Un nuevo triunfo del Buick

El Buick acaba de realizar otra de esas hazañas que justifican la fama que le ha valido la perfección de su funcionamiento en las condiciones más adversas que pueden presentarse.

La última prueba a que fué sometido el Buick, y de la cual salió como siempre triunfante, fué llevada a cabo por H. C. Mano, director gerente de la casa Etablissement Noel, de Bucarest, joven rumano de espíritu audaz y emprendedor.

El 7 de junio, llevando una valija diplomática, el señor Mano salió en viaje de Bucarest a París, trayecto que recorrió en cincuenta y cinco horas, a despecho del mal estado de los caminos debido a las fuertes lluvias que cayeron en toda Europa durante la primavera pasada. Acompañado de dos mecánicos de Buick, cuyos servicios felizmente no necesitó, el señor Mano empezó su jornada el 7 de junio a las cuatro de la madrugada, proponiéndose recorrer 2.471 kilómetros pasando por Budapest, Viena, Zaltburg, Munich, Estrasburgo, para terminar en París. Debido a las vueltas que tuvo que dar a causa del mal estado de los caminos, el viaje, que duró tres días, resultó en realidad de 2.800 kilómetros.

El viaje tuvo carácter oficial desde el principio hasta el fin. En presencia de los representantes del Automóvil Club de Rumania, después de recibir un oficio del gobierno rumano para su legación en París, el señor Mano emprendió su jornada tan pronto como el capó de su coche hubo sido sellado por el Ministro de Relaciones Exteriores.

Hasta llegar a Sighisoara, los caminos se hallaban en Excelente estado y el tiempo era favorable de modo que pudo mantener un promedio de 66 kilómetros por hora, pero después de esa población, que dista 280 kilómetros de Bucarest, empezó a tropezar con dificultades. Por todas partes se encontró con fatídicos letreros que le enviaban a cruzar por un atajo. A pesar de tantas calamidades, a despecho de la lluvia, del lodo, de la helicia, del sol y del granizo, el Buick se portó admirablemente. En Alemania, la noche estaba negra como boca de lobo y, aún cuando no hubiese sido así, no había letreros que pudieran guiar a los viajeros. No fueron el lodo y las re-

paraciones de los caminos los únicos obstáculos con que tropezó el señor Mano. En cierta ocasión ofreció diez marcos de oro a un rapazuelo alemán para que le acompañara como guía hasta el siguiente pueblo. El niño embolsó el dinero pero, después de oír a la gente de la localidad que le aseguraba que Mano era un bandido que quería llevarse para asesinarlo devolvió lo recibido, y fué a avisar a la Policía. El guardián del orden público después de examinar las credenciales de Mano, reconoció el error y se cuadró militarmente mientras el automóvil se volvía a lanzar en la obscuridad de la noche.

Adelante, siempre adelante, Mano siguió guiando su automóvil, conformándose con dejar el volante a su ayudante, Nicolás Constantinesco, tan sólo para arrellanarse en el asiento posterior y tratar de dormir durante una hora. Llegaron a Munich (Alemania) con el alba del segundo día. El señor Mano a través entonces el Rin, entre Kehi y Estrasburgo, después de haber cruzado cinco distintos países. No se encontraba entonces sino a 300 kilómetros de París.

Al llegar a Vitry-le-Francois, a 160 kilómetros de París, el Buick devoraba el espacio a una velocidad de 95 kilómetros por hora. El camino era bueno, a pesar de la incesante lluvia cuando de pronto, al doblar una esquina, Mano divisó a un ciclista a unos diez metros de distancia silenciosamente. Aplicando bruscamente los frenos, Mano sintió su coche resbalar en el suelo, cubierto de fango. El auto saltó por encima de una cerca, chocó contra un árbol que cortó en dos, y despertó de su profundo pero agitado sueño a los dos ocupantes del asiento posterior. Su primer impulso fué ver si el coche había sufrido daño. El parachoque estaba roto y el guardabarros de la derecha estaba doblado, pero el mecanismo felizmente no había sufrido. Sin perder un instante, Mano volvió a empujar su coche al camino con ayuda de sus compañeros y emprendió nuevamente su jornada a Vitry-le-Francois y de allí a París, donde le esperaban ansiosamente su señora, el príncipe Cantuzene, ministro de Rumania en Francia, varios altos empleados de la General Motors Corporation y el señor Mathiot, a quien tocaba romper el sello en presencia del secretario de la Legación Rumana. Cuando se abrió el capó, se observó que el motor estaba en perfecto estado y funcionaba tan silenciosamente como al salir de

Bucarest. El consumo de aceite durante todo el viaje fué de menos de dos litros.

Si se toma en cuenta el hecho de que el mismo conductor guió el coche durante casi todo el viaje, que no conocía el camino, que las tres cuartas partes de éste se encontraban en pésimo estado y que hubo un atraso de tres horas a causa del conato de accidente, puede decirse que éste es uno de los recorridos más sensacionales que hasta ahora se han hecho en un Buick. Si no hubiese sido por esos inconvenientes, el coche hubiera batido el Brient-Express que es el tren más rápido de Europa. Tal como sucedieron las cosas, el trayecto se hizo en 48 horas, o sea en sólo cuatro horas más que el referido exprés.

Para compensar esas desventajas, basta saber que el Sr. Mano es el capitán del Equipo Nacional de Rygby de Rumania y que es un piloto resistente cuya habilidad ha sido ya muchas veces puesta de manifiesto. Por otra parte, el coche que salió airoso de tan dura prueba ha demostrado una vez más los méritos que le han valido la confianza de quienes exigen estabilidad y resistencia unidas a todas las cualidades que resaltan aún más patentes en el Buick Mejorado.

Sastrería Inglesa. La de corta inglés legítima, Paseo del Principa 29

La bicicleta "AUTOMOTO" es famosa por su fabricación impecable!

su CARRETE con bano de aceite

su PEDALIER con bano de aceite

GRACIAS A ELLOS LOS ROZAMIENTOS SON INUSABLES; EVITANDO A LA PAR LA PENETRACION DEL POLVO Y BARRO

Amontillado „Inocente“, es el predilecto de la nobleza de España y se vende en el bar «Puente de Hierro».
MUELLE, 120

SU HIJO

Estará verdaderamente hermoso si Vd. lo cría con



El único sustituto de la leche materna. GLAXO da leche abundante a las madres y es también el alimento para enfermos y ancianos.

AVISO

Rechace Vd. las latas con litografías extranjeras que solo comerciantes desaprensivos pueden ofrecerles sin garantía y exija el nombre de los Importadores exclusivos para España,

Islas Baleares y Marruecos

Sebastián Tauler y Cia. S. A.

Infantas, 31.—MADRID.

Grandes Almacenes de S. José

CALLE DE LAS TIENDAS, 15 Y AZARA 2

Tejidos y Novedades del País y del Extranjero

Comunicamos a toda nuestra clientela y al público en general que hemos recibido todos los géneros de Invierno y los realizamos a precios baratísimos.

Ofrecemos una partida de pañería clases superiores a mitad de su precio. Todas las semanas recibimos de nuestra casa de Barcelona grandes partidas de géneros de ocasión.—Visiten estos Almacenes y verán cuantos artículos convenientes encontrais.

Folleton del DIARIO (15)

La ciega ventura

güene más que ningún otro pueblo y los arquitectos municipales no permiten la elevación de habitaciones que no reúnan las exigencias que demanda la vida moderna.

Pájaros, enredaderas, claveles ornan las cornisas y frisos de aquellas moles de cantería y se escuchan en los locales las voces femeninas, que ora entonan sentimentales cantos nortños, ya alegrés o picarescas trovas andaluzas.

Conocida por el Duque de Sainte-Mouchette, durante el desempeño de un destino en París, llegó a amarla cordialmente y la correspondencia de este amor engendró varios hijos, sobreviviendo tres únicamente Georgina, Octavio y Javier.

Georgina hija, era un ideal de belleza y gracia, refinada parisina, espléndida rubia, consumada bailarina, procaz, juguetona, unía los seductores ojos de su madre a la elegancia y distinción paterna. Empleada en una fábrica canturreaba cuantos aires eran escuchados en la vecindad y gozaba de simpatías entre sus compañeras por la jovialidad de su trato y la rectitud de su proceder.

Javier representaba su papel de hijo bastardo de un duque a las mil maravillas. Sibarita en la comida, distinguido en el trato, trabajador y honrado en su profesión, parecía llevar marcado el sello de raza, ese sello indeleble que deja la buena educación y que parece se transmite a través de las generaciones.

Octavio era un salto atrás; sus aficiones al combate y al sport, hacían de él un guerrero modioeval, de músculos de acero, aspecto guasón y corazón helado. Enemigo del trabajo era apto para todo, pero espíritu inquieto no tenía constancia para aprender ni decisión para proseguir un camino.

Con estos tres caracteres luchaba la hermosa morena Georgina Huchard, que a los cuarenta y cinco años se veía dueña de una familia y esclava de Sainte-Mouchette, sometida a los caprichos de un veleidoso aristócrata, por quien era mirada como un bonito juguete, en quien se anulaba el hastío que produce los continuos balances de la Bolsa y los interminables cálculos mercantiles.

Un Domingo de Piñata se hizo acompañar el Duque de su sobrino Fernando al Barrio Latino, en busca de emociones carnavalescas. En la puerta de la casa donde habitaba la Huchard paró un modesto fiacre que conducía una seductora chiquilla con disfraz de odalisca. Pendían en bucles sus rubios cabellos, sus

ojos centelleaban como estrellas de alegría y placer y sus labios expulsaban la rubicundez de la sangre que con vital energía recorriera su organismo. Cuerpo venusino envuelto en las rojas sedas del traje oriental, mármol del Pentélico animado por alma cristiana, virgen pobre que un día disfrazada se sintió princesa, ostentaba esculturales brazos rosados por azuladas venas que resaltaban entre sus niveos tejidos.

Fernando quedó extasiado ante aquella deslumbradora belleza, y el Duque procuró distraer su mirada apartándola violentamente de aquella encantadora niña, brote de su ser y encanto de su existencia.

La lluvia de confetis y serpentinas, los «bouquets» de flores arrojados desde elegantes «corbeilles», los elegantes cartuchos de dulces precintados por cintas multicolores de sedalina, los gritos, músicas, piropos y frases galantes, todo se mezclaba y confundía y en tan caótico conjunto las mayores hermosuras conducidas en elegantes carruajes y los más

distinguidos sportsman pasaban ante los ojos del espectador como animada película cinematográfica.

El Duque y Fernando viniendo de la avalancha humana que afluye de todas las calles, pudieron con su hermoso buick arribar hasta la severa mansión señorial donde tenían su residencia; pero no bien hubieron llegado cuando el jefe de servidumbre avisaba visita.

Una señora joven elegantemente vestida y mejor caizada, acompañada de la odalisca que hemos visto en el fiacre, penetraba en el salón, esperando pacientemente la salida del Duque.

Una exclamación de sorpresa, varios besos y unos abrazos turbaron por unos momentos la regia severidad del noble Duque y cuando renació la calma con un toque de timbre y un criado se ordenó la presencia en el salón de Fernando.

La notable figura del Conde de la Flecha apareció al levantarse el severo portier y después de una ceremoniosa incli-

nación de cabeza, se hicieron las presentaciones de rúbrica.

Mi hija Georgina, dijo el Duque, mecanógrafa, obrera de sangre azul, que aspirando a suitana viene a vernos vestida de odalisca.

Mi sobrino Fernando, Conde de la Flecha, empleado en mi despacho, y que merced a su laboriosidad es hoy accionista. Las manos de ambos parientes se cruzaron y los ojos de la señora Houchard miraron fijamente al Duque pensando igualmente en una unión más o menos lejana de aquellos muchachos, «summmms» de vida y compendios de ilusiones.

La faena

La uva de embarque exige multitud de cuidados antes de su madurez, el azufrado, el engarzado o engarpe, el aclarar los pámpanos, abonos, riegos, etc., hacen del parralero un esclavo que a la postre recibe escasa recompensa o sufre pérdidas cuando el mercado extranjero no abona algo más que el gasto realizado.

Pero cuando el fruto obtiene su madurez constituye un día

de alegría el presenciar la faena.

Varias limpiadoras, provistas de tijeras con puntas romas y limpio delantal, cojen uno a uno los racimos que despojan de la uva manchada, apedreada o menuda que arrojan en espueetas, dejando la uva de desecho llamada «granuja» en su mandil que al llenarse vacían en un local designado.

Forman las limpiadoras dos hileras o filas y sentadas charlan, cantan, refieren cuentos picarescos, mientras realizan su delicada labor.

Otras alejadas de aquellas limpiadoras lavan la uva con melazo, y más allá las empornadoras van colocando en el barril, entre tongadas de serrín, el hermoso producto de una de las más bellas ciudades andaluzas.

El barril, lleno de fruto y serrín de corcho, es tapado, repletado y guarnecido con varas que sujetan las tapas por el barrilero y en estas condiciones el tren, camión, carro o burro lo transportan al puerto para efectuar su embarque,

TODO EL MUNDO A COM-
PRAR BARATO Y CON
COMODIDAD

EL CREDITO S. LOYNAZ
OFRECE al público en gene-
ral, entre otras especialidades:
Aparatos fotográficos, bicicle-
tas, motocicletas, baterías de
cocina, en aluminio, bureaux o
escritorios americanos, cajas de
cañones, cines «Pathé-Baby»,
cubiertos de mesa, collares de
perlas, escopetas de caza, ge-
banes y gabardinas, gemelos
prismáticos, impermeables in-
gleses, joyería, máquinas de es-
cribir, mesas para máquinas de
escribir, máquinas parientes y
discos, muebles de oficina, re-
lojes de oro, de 18 quilates y
relojes de pared.
Grandes facilidades de pago.
Se conceden hasta 20 meses de
crédito

CASA DE CONFIANZA
GARANTIA FME.— Agencia
Almería. TNDAS. 20. (D)

LITOLINAS
de
"Santa Teresa"

Deliciosa agua litinada se ob-
tiene con este excelente pro-
ducto, el mejor y el más eco-
nómico de todos.

Estuche con elegante vasita
y dosis para preparar seis li-
tros de agua, ptas. 0'80. Para 12
litros 1'50. Con elegante jarro y
para 100 litros, 10 pesetas.
Pídase en farmacias y dro-
guerías, y siempre encontrará
existencias en la de

EUGENIO DE BUSTOS
Calle de Granada, 85 y 87
ALMERIA

El encanto
Establecimiento de comestibles
DE
Diego García Martínez
Restoy núm. 3.

ACEITE PARA MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL



EL MEJOR para toda clase de motores
Su uso prolonga la vida de los mismos

De venta en ALMERIA: Luis Gay, Gerona 22
(S.A.) Romero-Paseo del Príncipe, 10

TALLER MECÁNICO
Herrera Balmas

Reparaciones de maquinaria en general. - Trabajo de
soldaduras autógenas ejecutadas por Campoy. - Espe-
cialidad en bloques y cartes de aluminio garantizados.

;- Muelle 102, esquina Ramba Chanca. -;

AURELIA
FABRICA DE TEJIDOS
DE
José Suero Muñoz
Lana de todas clases para todos
corbatas, batas, cetros, costales, ve-
las de barcos y de molinos.
Especialidad en géneros para col-
chones
Materia, servilletas, tohallas, tra-
pos y delantales de cocina.
Surtido completo para el ramo de
alpargatera y talabartería.
Despacho, MURCIA, núm. 24

NODRIZAS
Tomar el «Tesoro de las Ma-
dres». Aumenta y mejora la
leche.
Venta: Farmacias y Droguerías

**SASTRERIA
HERRADA**
En esta casa encontrará V.
un gran surtido en gé-
neros.
Plaza de Cazalejas, 4. Almeria.

Dr. G. Verdejo Acuña
Laboratorio de Análisis Clínicos
Bacteriología
Enfermedades de la Piel
Sífilis, venéreo.
Consulta de 3 a 5.—GERONA, 10

La Estrella
Vinos de Albuñol y Valdepe-
ñas, Cerveza Pilsen, Bocadillos
Variados. Rueda López, 1.
Vermout «Martini y Ros-
si» auténtico lo tiene el bar
«Puente de Hierro».
MUELLE, 120

Los Andaluces
Cerveza, Vinos de todas cla-
ses, especialidad en los medios
ponches, bocadillos, tapas va-
riadas.
Camino de la Estación

Compañía Transmediterránea
BARCELONA
Servicios rápidos por los rápidos va-
pores de esta Compañía
Salidas para Melilla, todos los
lunes y jueves.
Salidas para Orán, todos los
jueves.

Servicios quincenales para Cana-
rias, con escalas en Málaga, Ce-
uta, Tánger, Larache y Casablanca
Salidas para Barcelona, con es-
calas en Cartagena, Alicante, y
Valencia, todos los martes.
Salidas para Bilbao, con es-
calas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huel-
va, Vigo, Vilagarcía, Goriñe, Gi-
jón y Santander, todos los lunes.
Servicio quincenal entre Almer-
ia y Génova.
Para todos los servicios, se ex-
mite carga y pasajeros.
Para más informes a sus agen-
cias: Hijo de RICARDO GIMÉNEZ,
E. en G. Boulevard del Príncipe,
núm. 75.

Los Carrillos
Vino de Albuñol, cosecha
propia, y los ricos ligos de Tur-
rón para postre. Se sirven a
domicilio.
Avisos: Granada 130.

El «Zacatin»
El establecimiento más con-
currido por que vende los me-
jores vinos de Albuñol.
Calle Martínez número 1

D. A. Fornieles Ulbarri
Enfermedades de los ojos—
Consulta de 10 a 12
y de 3 a 5
Navarre Redrigo, 6

El Marqués
Vinos de Albuñol por cuenta
del propio cosechero.
Se sirven bocadillos. Servi-
cio a domicilio. Restoy, núme-
ro 5.

Gasolina
MARCA «EL CLAVILEÑO»
0'62 litro
SURTIDOR: PUERTA DE PURCHENA

Motores Crossley
para aceites
Pesados,
Gas Pobre, Gaso-
lina, Grupos
eléctricos, Di-
namos, Alternadores. Entregas inmediatas.
Vicente Aznar.—Conde Ofaña, 30.—Almería

M. FONTAN ORTEGA
VINOS Y COÑAC
JEREZ DE LA FRONTERA
Especialidad de la casa «Manzanilla Fina».

Hijo de Ramón A. Ramos
Paseo de Colón 19 (BARCELONA)
Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Al-
geciras y Málaga.
Con los vapores «María R.», «María del Mar de R.», «Ramón R.»
«Manelina R.», «Roberto R.», «Enriqueta R.», y «Manuela C. R.»
Salida de Barcelona directo para Almería, todos los domingos.
Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los
martes. Salida de Almería para Barcelona directo, todos los do-
mingos. Informará, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Compañía de depósitos comerciales
DEL PUERTO DE ALMERIA
Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras
Oficinas y Almacenes: Muelle de Poniente

A. R. Valdespino y Hermano
Vinos y Coñac
Jerez de la Frontera
ESPECIALIDADES RECOMENDADAS
Amontillado «Inocente»
Oloroso «Solera del 42»
Coñac F. L. B.

Vapores Correos Franceses
De la Société Générale de Transportes maríti-
mos a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de
Almería y Málaga para el transporte de pesa-
jeros con destino al Brasil, Uruguay y Argen-
tina por los magníficos transatlánticos de gran
velocidad, dos hélices y telegrafía sin hilos.
ALMERIA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA,
FLORIDA Y PINCIO.
Salida de Almería el 22 de Noviembre de 1926, para
Montevideo y Buenos Aires.
Salida de Almería el 4 de Diciembre de 1926, para
Montevideo y Buenos Aires.

Florida Plata Mendoza
Salida de Almería el 12 de Diciembre de 1926, para
Montevideo y Buenos Aires.
De 10 años cumplidos un entero 527'50 pesetas in-
cluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un
medio 267'50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pect-
le en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y
TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de
carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15
días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán
montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los
adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléc-
trico y el traje es inmejorable. Amplios salones comedores para
el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de
2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para
os de tercera clase comida a la española.
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapo-
res hay que solicitarla con tiempo.
Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la sal-
ida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas designadas
a este puerto.
Para más informes su consignatario, Hijo de Ricardo Gimé-
nez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina de
Málaga, 21 y 28, Málaga.

AGRICULTORES!
Abonado con NITRATO DE SOSA DE CHILE, es un abono exce-
lente para todos los cultivos.
SE VENDE en las casas que se dedican al comercio de
abonos. Informes y folletos gratis para su
aplicación dirigiéndose a:
Compañía de NITRATO DE CHILE
BARQUILLO 21, MADRID.—Apartado, 6

LOCIÓN CAPILAR MARTIN
Primer premio en Roma, Bruselas y Mán, y la recomienda con interés por ser
un poderoso desinfectante tónico vigorizador del cuero cabelludo, disuelve la
CASPA y GRASA, evita la caída del cabello y excita a renacer un pelo sano y
resistente.—De venta a 10 pesetas el frasco, en todas las buenas Perfumerías y
Droguerías.—Se desean representantes para la provincia.
Dig. JOAQUÍN G. RODRIGUEZ.—Dulcinea, 4, ALMERIA

Banco Hispano Americano
FUNDADO EN 1.900
CAPITAL CIN MILONES DE PESETAS.
Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur: Calle del Ba-
que de Alba, 15.—SUCURSALES
Albacete, Alcañiz, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de
Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Caba, Cá-
ceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la
Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Echá, Egea de los Caballeros, El-
da, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandía, Granada, Guadalupe, Huelva,
Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado,
Las Palmas, Linares, Logroño, Lugo, Madrid, Succursal del Sur, Mahón, Mé-
rida, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Montforte del Cid, Motril,
Murcia, Olot, Oriente, Orensse, Palma de Mallorca, Plasencia, Pampuna,
Pontevedra, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa
Greda de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Se-
vil, Talavera, Tarazona, Teruel, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas,
Valencia, Valladolid, Vitoria, Zamora, Zújar, Zaragoza.
Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de
este establecimiento.
Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, no-
tas y billetes de Bancos extranjeros.
Opera de todas las Bolsas
Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas de
mundo.
Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés del
5 por 100, sobre las cuentas a la vista.
2'50 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.
3'75 por 100, para las consignaciones a 6 meses fecha.
5 por 100, para las consignaciones a un año fecha.
Admite depósitos en cuentas corrientes a la vista y a plazos de to-
das las monedas.
Ejecuta de depósitos en efectivos y efectos en custodia.
Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace pagos
contra documentos, etc. etc.
GENERAL DE ALMERIA, Paseo del Príncipe, 52. Apartado 12.—Telé-
fono 126.—12 Intermundo, 5.

Sección de anuncios económicos por palabras

Se vende.—Una cuna ma-
dera curvada en la mitad de su
calor.—Razón esta Administra-
ción.
Se venden piedras de cantie-
ria de la fachada de la casa del
Paseo del Príncipe núm 27.—La
Verdad, donde darán razón.
Se vende una jardinera ba-
tísima, casi regalada.
Razón Obispo orberá, 43.

Vendo veinte barriles de ro-
ble para vino seminuevos de 8,
4, 2 y 1 arroba.
Razón en esta Administra-
ción.
Vendo un barril ovalado de
roble para Vermout, cabida 75
litros.
Razón en esta Administra-
ción.
Vendo bomba de mano para
elevar el agua a 15 metros se-
minueva, buena marca, por la
mitad de su valor.
Razón en esta Administra-
ción.

Vendo un fonógrafo con bo-
cina de madera marca «La voz
de su amor», muy buena clase,
con o sin placas.
Razón en esta Administra-
ción.
Se venden.—Veinte lámi-
nas de la mina el «Martillo de
Oro» de Rodalquilar, en buenas
condiciones.—Razón en esta Ad-
ministración.

Vendo herramental com-
pleto para taller de joyería,
sin estrenar.
Razón en esta Administra-
ción.
DISPONIBLE

Vendo plano, precio módico.
Razón, esta Administración,
Se ofrece camarero que ha
trabajado en las mejores casas
de Barcelona.
Razón, Hospital, 5.
Traspaso establecimiento de
bebidas acreditado.
San Antón, 30. Razón en el
mismo.
DISPONIBLE

Garaje Ciclístico. Alquiler bi-
cicletas de las mejores marcas.
Hago reparaciones garanti-
zadas a precios razonables.
Gerona, 24.
Calzados de caña
Juan Manuel Bravo
Granada, 81
La Equitativa (fundación
Rosillo) Esta Entidad recien-
tamente establecida en Almería,
para atender las numerosas de-
mandas de sus antiguos clientes
ofrece sus distintas operaciones
en el ramo de Seguros de vida,
incendios, ahorrros y lotes para
niños.
Agencia general para Almer-
ia y en provincia, oficinas Cen-
trales del Príncipe 59

Coñac Valdespino lo hay en
el bar Puente de Hierro.
Muelle, 120
Compro balsa usada de
250 a 300 kilos de fuerza.
Razón en esta Administra-
ción.
DISPONIBLE

Compro balanza nueva o
seminueva propia para despa-
cho.
Razón en esta Administra-
ción.
Se aquila un almacén gran-
de con agua y foso para autos-
móviles, calle Talía núm. 6.
Razón Murcia, 9.
Traspaso. Por tener que
atender su dueño otro negocio
se traspasa fonde, sitio céntrico
y con buena clientela.
Razón en esta Administración

Vendo máquina de panade-
ria movida por caballería.
Razón, panadería La Marisa,
Real, 37.

Vendo 6.000 botellas de 24
litro vacías.
Razón en esta Administra-
ción.

Vendo un carrito engan-
chado.
Razón en el Puente de Hierro.
(Taberna).

Vendo.—Dos ornillos de tres
fuegos (uno para planchas) pa-
ra funcionar por calefacción de
gas.—Razón esta Administra-
ción.

Se aquila.—Un solar con tres
tinados y casa enclavada en el
mismo, situado en la calle Baja
de Reyes Católicos (Almadra-
vil).—Razón, Real, 49.

Se traspasa un hotel muy
acreditado en el mejor sitio de
esta capital.
Razón en esta Administra-
ción.

Compro.—Máquina para es-
corchar botellas.—Razón esta
Administración.